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ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА НЕЙРОТРОПНОЇ ДІЇ 

ЦИТРАТОГЕРМАНАТУ ТА ТАРТРАТОГЕРМАНАТУ МАГНІЮ 

 

Одним із важливих завдань медицини є пошук, створення, вивчення та впровадження в 

клінічну практику нешкідливих препаратів з високою фармакологічною активністю [1, с. 1].  

Розвиток координаційної хімії дозволив синтезувати ряд сполук металів з біолігандами, які 

є близькими до ендогенних сполук живого організму. Біометали входять до складу багатьох 

важливих ферментів, взаємодіють з ендогенними лігандами (органічні кислоти, 

амінокислоти, поліпептиди) та визначають нормальне функціонування організму [2, с. 82]. 

На кафедрі прикладної хімії та хімічної  освіти під керівництвом професора 

І. Й. Сейфулліної синтезовано цілий ряд біологічно активних речовин (БАР) – 

координаційних сполук германію з біолігандами, вивчено їх фармакологічні властивості. 

Серед них гетерометалічний комплекс Германію (IV) з Магнієм та винною кислотою 

(тартратогерманат магнію – ТГМ), Германію (IV) з Магнієм та лимонною кислотою 

(цитратогерманат магнію – ЦГМ) [3, с. 591].  Сполуки є нетоксичними, при вивченні 

гострої токсичності на щурах ТГМ ЛД50=2 836,97 мг/кг, ЦГМ ЛД50=3049,55 мг/кг. 

Мета дослідження – порівняти нейротропні властивості тартратогерманату та 

цитратогерманату магнію.  

Для цього вивчали  вплив БАР на рухову активність щурів в тесті «відкрите поле». 

Реакції та зміна характеру поведінки тварин в експерименті під впливом нових БАР 

дозволяє оцінити їх ефекти [4, с. 482].  Показники горизонтальної рухової активності щурів 

(кількість пересічених квадратів) реєстрували протягом 6 год у 3-х групах щурів: інтактній 

та після внутрішньоочеревинного (в/о) введення обох БАР з інтервалами часу 30 хв, 1 год, 

2, 3 та 6 год. Сполуки вводили в/о за 30 хв до початку спостереження дозами 1/80, 1/110 

і 1/135 LD50 (мг/кг). Контрольній групі щурів в/о вводили однакові обсяги фізіологічного 
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розчину натрію хлориду (ЗАТ «Дарниця», Україна). У кожній експериментальній групі 

було по 12 щурів, у контрольній – по 10. 

Досліди проводилися згідно з вимогами Good Laboratory Practice (GLP), методичних 

рекомендацій Державного експертного центру МОЗ України [5, с. 49 ], загальних принципів 

Європейської конвенції із захисту хребетних тварин, Директиви 2010/63/EU Європейського 

Парламенту та Ради Європейського союзу від 21 вересня 2010 року по охороні тварин, що 

використовуються з науковою метою. По закінченню дослідів щури підлягали евтаназії в/о 

введенням етаміналу натрію (100 мг/кг). 

Щури контрольної групи протягом 2 хв перебування у «відкритому полі» перетинали в 

середньому від 16 до 19 квадратів. Проте, з часом досліду число перетнутих квадратів 

поступово зменшувалося.  

При введенні ЦГМ дозою 23,0 мг/кг (1/135 LD50), показники горизонтальної рухової 

активності в тесті «відкрите поле» протягом усього терміну спостереження поступово 

зменшувалися на 26,5 %, що суттєво не відрізнялося від контролю. Такі ж результати 

спостерігалися при введенні ЦГМ дозою 28,0 мг/кг (1/110 LD50), коли щури в тесті 

«відкрите поле» також демонстрували поступове (на 31,3 %) зменшення кількості 

перетнутих квадратів. Введений дозою 38,0 мг/кг (1/80 LD50), ЦГМ на 2-й год досліду 

суттєво (на 35,2 %) знижував горизонтальну рухову активність порівняно з таким 

контрольним показником (p<0,05). На 3-й год досліду величина досліджуваного показника 

була на 31,1 % менше, ніж на початку спостереження (p<0,05). Максимальний ефект 

сполуки (в 1,5 рази порівняно з контролем 35,7 %, p<0,05) спостерігався через 6 год з 

початку досліду. 

Уведення ТГМ дозами 1/135 ЛД50 та 1/110 ЛД50 теж мало незначний вплив на 

горизонтальну активність щурів в тесті «відкрите поле» та було недостовірним. Введення 

дозою 1/80 ЛД50 призводило до значного зменшення показника горизонтальної рухової 

активності. Так через 2 год після введення сполуки показник зменшився на 33,0 %, через 3 

та 6 год на 28,2 % та 35,0 %, відповідно (p<0,05). 

Таким чином, обидві БАР виявляли приблизно однакову депримуючу дію на 

центральну нервову систему про що свідчить зменшення горизонтальної рухової 

активності. Зважаючи на низьку токсичність та виявлені фармакологічні властивості 

сполуки є перспективними для подальшого вивчення. 
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